

# Verein Amphibien - Freunde Kehrsiten (VAF Kehrsiten)

## Protokoll der 2. Generalversammlung vom 13. März 2008

Anwesend: Baggenstos Markus, Blättler Roland, Bortoluzzi Claudio, Buob Laura, Hammer Jost, Huber Jon, Massetti Sofie, Nussbaumer Felix, Segat Chiara, Späni Heidi, Studer Regula,

Entschuldigt: Baggenstos Elisabeth und Joschi, Bernath Ruth, Helfenstein Erich, Hoffmann Monika und Wilfried, Mathur Midge, Massetti Antonio, Fam. Oezby, Omlin Felix, Rebhan-Blättler Monika, Wirz Margret.

### 1. Begrüssung

Sofie Massetti begrüsst alle Anwesenden und dankt für das Erscheinen.

### 2. Genehmigung des Protokolls der GV vom 8. März 2007

Der Aktuar gibt kurz den Inhalt des an alle Gründungsmitglieder verschickten Protokolls wieder. Das Protokoll wird einstimmig genehmigt.

### 3. Jahresbericht 2007

Die Präsidentin berichtet: Das Jahr 2007 war ein schlechtes „Krötenjahr“. Die Witterung im Winter war zu warm und während der Wanderzeit war es viel zu trocken. Wenn es einmal ein Gewitter gab, war es zu früh am Abend oder zu wenig regenintensiv. Durch die warme Witterung begann die Wanderung früher als andere Jahre. Dies müsste auch dieses Jahr berücksichtigt werden. Baum Aufstellen der Zäune konnten wir wiederum auf die grosszügige Mithilfe der Steinbrucharbeiter zählen, was wir an dieser Stelle herzlich verdanken möchten. Ansonsten ist es schwierig zusätzliche Helfer für die Zaunmontage und -Demontage aus Kehrsiten zu finden. Für das Sammeln der Tiere haben wir neu zwei unabhängige Sammelgruppen, eine ab Stansstad bis hüttenort und eine ab Kehrsiten bis Hüttenort. Positiv ist das Mitmachen beim Sammeln der jungen „Kehrsitenschüler“. Für die Betreuung während dem Sammeln und beim „Durstlöschen“ bis hin zur Heimbegleitung sorgen wir gerne.

Nachdem im April im Bereich Rüteli Bauarbeiten (Wasserversorgung/Gemeinde) ausgeführt wurden (die Bauausführung konnte nicht verschoben werden), setzten wir uns beim Kanton ein, dass die jungen Frösche auf ihrer Wanderung Richtung Berg durch einen Zaun seeseitig aus der Baustelle geführt wurden. Das zusätzliche Material, das benötigt wurde und die Arbeit konnten wir den Bauherren in Rechnung stellen.

Bemühend sind einige wenige Fahrzeugführer, die für unsere Arbeit sehr wenig Verständnis haben und die unsere Moral stark belasten.

Ein Freudentag war der Freitag, 8. Juni: Monika und Wilfried luden uns zum „Krötenfest“ ins Mathisli ein. Wir wurden aus Küche und Keller reichlich verwöhnt. Ein herzliches „Dankeschön“ an die Spender.

### 4. Jahresrechnung und Entlastung des Vorstandes

Im letzten Jahr wurde der Verein gegründet, aber es wurden noch keine Ein- und Ausgaben verzeichnet. Roland Blättler beantragt für die Abwicklung der Vereinsgründung eine Entlastung des Vorstandes. Sie wird Einstimmig genehmigt.

Der Kassier gibt kurz den Inhalt der an alle Mitglieder verschickten Jahresrechnung wieder und stellt sie zur Diskussion. Die Revisorin berichtet, dass jede Position geprüft und als korrekt verbucht beurteilt worden ist. Sie beantragt die Genehmigung der Jahresrechnung und die Entlastung des Vorstandes. Der Antrag wird einstimmig angenommen.

## 5. Budget 2008

Felix Nussbaumer erläutert das Budget, das Ausgaben von Fr. 2'500 und Einnahmen von Fr. 2'001 vorsieht. Das Budget wird einstimmig genehmigt.

## 6. Festsetzung des Mitgliederbeitrags

Der Kassier schlägt die Beibehaltung der Mitgliederbeiträge vor:

|  |          |
|--|----------|
| Einzelmitgliedschaft Erwachsene:               | Fr. 30.- |
| Einzelmitgliedschaft Jugendliche bis 18 Jahre: | Fr. 10.- |
| Familienmitgliedschaft:                        | Fr. 50.- |

(aktive Mitglieder werden gemäss Statuten vom Beitrag befreit)

Die Beibehaltung der Mitgliederbeiträge wird einstimmig genehmigt.

## 7. Verschiedenes

Roland Blättler berichtet, dass der Steinbruch an die Firma Holcim verkauft worden ist. Die Holcim bietet weiterhin die aktive Unterstützung an. Er bittet den Vorstand den Firmennamen auf der Sponsoren-Website entsprechend zu ändern. Für den Einsatz der Mitarbeiter des Steinbruchs nach wie vor Roland Blättler (079 362 12 16) der Ansprechpartner. Sein Stellvertreter ist Kari Fürabig (079 550 50 52). Er bittet den Vorstand, das Aufbieten der Arbeiter mindestens 3-4 Tage im Voraus anzumelden.

Die GV 2009 findet am 12. März statt.

Die Präsidentin schliesst die Versammlung mit dem Wunsch, dass möglichst viele Mitglieder auch im Jahr 2008 aktiv mithelfen werden.

*Für das Protokoll: Markus Baggenstos, Aktuar*